

攻坚克难 稳进提质

精准挂钩包干 全程"管家式"服务

奉化"项目经理(助理)制" 催动重大项目"加速跑"

本报讯(记者余建文 奉化 区委报道组严世君 通讯员李婷 婷)仲夏时节,总投资约2.8亿元 的奉化区金海小学项目施工现场 一片忙碌,地下室、实验楼四层支 模架、教学楼浅基础施工相继完成 ……从去年年底开工建设至今,短 短半年,新学校模样已隐约可见。

金海小学项目是奉化区重点 民生工程。项目配派了区教育局 副局长李永强和区教育投资公司 总经理王剑勇分别担任"项目经 理"和"项目经理助理",从项目立 项、审批到具体施工环节、全过程 服务、帮助排除难点,一路"保驾 护航"。目前项目施工已完成总工 程量的约30%,比原定计划提速 近8%,预计下半年完成主体工程 并开始装潢装饰, 明年9月投入 使用,跑出了疫情下重点项目建

重点项目是区域经济社会发 展的"牛鼻子"。为保障重大项目 的顺利推进,奉化区推出"联项目、 跑工程"行动升级版,每年安排一 批在建和新建重大项目,由区发改 局会同经信、教育等24个部门以 及各镇(街道),选派分管领导、中 层干部担任"项目经理""项目经理 助理",精准挂钩包干,提供"管家 式""一对一""全流程"服务。

"项目经理"和"项目经理助 理"需要紧盯项目每一个推进流 程,主动与企业沟通协商,预判项 目进度和将遇到的难点,制订个 性化服务方案,提出最优解决路

径,加快项目落地实施。在宁波滨海 华侨城文旅项目建设中,"项目经理 助理"张艳充分利用自身专业知识 和业务能力,协助完成了华侨城区 块控规局部调整批复和市政管线综 合规划、城市设计、摩天轮项目等规 划研究,并帮助破解了区域内坟墓 迁移、养殖清退等一系列政策处理 难题。"我们有不懂的、需要跑腿的、 没法解决的,只要盯牢'项目经理' 一个人就行,很方便。"宁波滨海华 侨城投资发展有限公司总经理助理 鲍晓曙夸赞道,"项目经理(助理) 制"一对一服务,帮企业排除障碍,

还大大节省了时间和办事成本。 目前,"项目经理(助理)制"已 成为奉化重大项目的"标配",催动 机关干部从办公室向项目现场主动 "位移",把服务触角延伸到项目一 线。奉化区还打造了"项目经理"数 字化管理平台,建立"4+1+1+1"项 目闭环管理机制,实行全流程监管、 跟进、评价,推动重大项目建设换挡 前行,持续提升政府服务效率。

今年,奉化共安排重大项目 154个,按照"1+1(区管干部+中层干 部)"形式派送"项目经理"和"项目经 理助理"178名,并实行动态调整增补 制度。今年前4个月,"项目经理"和 "项目经理助理"共计走访联系项目 1500余个次,发现问题135个,现场 解决 108 个, 交办 27 个(已解决 20 个);全区累计完成固定资产投资 133.4亿元,排名全市第三,增速 11.1%;35项省市重点工程完成投资 约29.5亿元,投资完成率38.8%。

2021年度全国知识产权行政保护工作 绩效考核结果公布 宁波蝉联全国第一

市人大常委会监督"甬有善育"民生实事项目进展

宁波3岁以下婴幼儿

本报讯(记者黄合)昨日上 午,市人大常委会监督组开展

2022年市政府民生实事项目"甬有 善育"行动监督活动。截至目前,宁

波3岁以下婴幼儿托位已达到

园-港隆园,了解机构招生及师资

配比相关情况。该托育园成立于

2020年,目前设有4个托班教室,

在园婴幼儿人数为60人,是高新

区明珠未来社区纳入的普惠托育

园。实地调研后,监督组听取了市

卫健委和市教育局关于"甬有善

育"行动实施情况的汇报。

监督组一行先来到木木橙托育

30928个,每千人托位数达3.24个。

每千人托位数达3.24个

本报讯 (记者王岚 通讯员樊 佳丽) 国家知识产权局日前公布 2021年度全国知识产权行政保护 工作绩效考核结果,宁波在157个 副省级城市和地级市中排名居首, 连续两年全国第一。

行政保护与司法保护"双轨 制"是我国目前实行的知识产权保 护的主要模式。其中行政保护具有 成本较低、便捷快速, 行政机关在 调查取证方面更具主动性等特点, 能有效解决权利人取证困难等问

2021年,宁波知识产权行政 保护创造了多个全省第一:在全省 首创知识产权技术调查官制度,选 聘的首批技术调查官共21人,涉 及机械、化工制药、生物工程等省 内主要创新发展领域,已在15起 专利行政裁决案件中引入了该项制 度。首建《知识产权严重违法失信名

单》,并通过"全国企业信用信息 公示系统"进行公示,为期3年。 去年底,宁波市市场监管局将犯假 冒注册商标罪的赵某、孟某和某科 技公司, 以及犯侵犯商业秘密罪的 翁某和王某等人员列入严重违法失 信名单,使其在贷款、消费、任职 等多个方面依法受到限制或禁止。

与此同时,宁波积极服务海外 维权,至今已帮助本地企业开展海 外应诉或纠纷应对37起,涉10多 个国家和地区,成功率100%。

精准、高效是宁波知识产权工 作特点。数据显示, 2021年至 今,全市共受理线下专利行政裁决 案件126件,案件办理周期平均为 71天,比上年缩短30%多,案件主 动调查取证率90%以上;受理线上 电商专利纠纷案件2025件,平均 办理周期14天,办案速度全国领

8000多万元"红包"陆续送达

17865家鄞企收到失业保险稳岗返还金

本报讯(记者周琼 通讯员 王琼璐)"我们公司账户今天到了 -笔钱,差不多2.5万元,这是什 么钱呀?"昨天,宁波市荣科迈特 数控刀具有限公司的人事经理王 女士向鄞州区人社局咨询。得知 这是新的稳岗返还金,不用申报, 直接享受,王女士开心不已,公司 前不久收到上年度的稳岗返还 金,接连送达的政策"红包雨",有 效缓解了企业的现金流。

来自鄞州区人社局的数据显 示,自5月30日启动稳岗返还工 作以来,已有17865家企业享受 到总额8390.5万元的稳岗返还 金,后续批次稳岗返还金仍在陆 续公示和发放中。

当地人社部门有关负责人告 诉记者,为了进一步加大对企业 的纾困帮扶力度,鼓励企业不裁 员、少裁员,当地对采取有效措施 不裁员或少裁员(参保企业2021 年度未裁员或裁员率不高于 2021年度全国城镇调查失业率 控制目标 5.5%, 2021 年末参保 30 人(含)以下的企业裁员率不高于 参保职工总数20%)。稳定就业岗 位的企业、社会团体、基金会、社 会服务机构、律师事务所、会计师 事务所、以单位形式参保的个体

工商户给予稳岗返还金。据悉,此次 大幅提高了返还比例,中小微企业 由实际缴纳失业保险费的60%提高 了至90%,大型企业由30%提升至 50%。在本次返还中,不少中小微企 业收到资金"活水",如宁波南浦机 电有限公司本次获得返还 27.33 万 元、宁波旭力金属制品有限公司获 得返还24.88万元。

政策要直达、快享,同时,还 要尽量降低企业享受政策的门槛。 基于这样的考量, 当地在本次稳岗 返还中采用先"免申即享"、后网 上申报和现场申报的方式进行实 施。当地就业部门有关负责人告诉

费的账户上。企业享受政策红利真 正实现全过程"免申报、零材料、 零跑腿、速到达"。除"免申即 享"外,符合条件的参保单位后续 也可通过网上申报或线下申报等方 式进行办理。

记者,在"免申即享"稳岗返还经 办服务模式下,企业不必提供申请 材料,经办机构通过后台数据比 对,提取符合领取资格的失业保险 参保企业,分批核定应返还的金 额,经公示无异议的,直接拨付到 单位对公账户上;没有对公账户的 小微企业和个体工商户,直接返还 至税务部门提供的其缴纳社会保险

近年来,随着经济社会的发 展,托幼问题日益受到社会各界的 关注。2019年我市启动婴幼儿照 护服务工作以来,"婴幼儿照护服 务"和"甬有善育"行动经人大票 决先后列入2021年、2022年市民 生工程,初步建立了以家庭为基 础、社区为依托、机构为补充的婴 幼儿照护服务体系。

根据2022年宁波市民生实事 "甬有善育"行动计划,今年我市 要新增0-3岁婴幼儿托位7500 个,其中普惠性托位5000个;开

展养育小组进社区、进农村活动 1000场。截至目前,我市已完成 新增托位5495个,完成率73.3%, 其中普惠性托位3783个,完成率 75.66%; 养育小组进社区、进农村 活动开展100余场次,预计9月底

提前完成年度目标。 "一方面,我们积极对接教育 部门,全力支持有条件的幼儿园深 挖潜力、开设托班;另一方面鼓励 社会力量投资举办托育机构,增加 供给。会同财政部门起草拟定的 《宁波市婴幼儿照护服务专项资金 管理办法》(征求意见稿)也将于 近期出台, 进一步激励提升我市普 惠性托位提数量、强质量。"市卫 健委相关负责人说。

监督组一行在充分肯定成效的 同时,就增强专业人才队伍培养、 加大社会办托育机构的引导、优化 资源配置缓解结构性矛盾、加强社 会层面育儿意识引导等方面提出意 见建议,希望有关部门更加关注托 位增加背后的有效性问题,不断提 升社会化供给的比例,同时认真做 好监管和人才培养的后半篇文章, 真正推动婴幼儿群体从"有育"向

"善育"全面提升。

念 丽家园



聘任公众协管志愿队伍、环保普 法进教室……昨天上午,宁波高 新区举行"环保宣传教育月"主题

今年6月是宁波高新区首个 "环保宣传教育月",开展了一系 列活动。如近日,该区治水办(河 长办)积极发动公众巡河,集中解 决河道地笼、河岸垃圾等问题;区

人船、自动监测站等日常智能设施的 展示活动;高新区法院举行环保法治 课堂开课仪式。

▲昨天上午,技术人员正在高新 区实验学校教育集团翔云校区给学 生们介绍用于生态环境监测的垂直 起降无人机工作原理。

> ■"变废为宝"立体造型作品展。 (严龙 蒋金土 摄)

载有29吨氨水的槽罐车被撞后发生泄漏 多部门联合紧急排险

本报讯 (记者徐欣 通讯员孙 **崔寅伟)** 14日14时30分,镇 海区九龙大道与曹杨路交叉口,一 辆载有29吨氨水的槽罐车被一辆 集装箱卡车追尾后,发生泄漏,当 地立即启动紧急处置预案,多部门 救援力量赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后,首 先对发生事故的路段进行警戒, 防 止二次事故发生,同时通过事故车 辆驾驶员了解情况,并对现场进 行侦查。事故现场,一辆集装箱 卡车追尾一辆运载氨水的槽罐 车,集装箱卡车挡风玻璃碎裂, 槽罐车液位计和储罐连接管处被 撞断,导致氨水不断泄漏,泄漏的 氨水遇空气迅速挥发,导致空气中 的氨气浓度高,加之该路段车流量 大,容易引发危险。

消防救援人员根据现场情况,

立即制订化学事故处置预案,一是 迅速协调相关危化品专业处置队到 场处置; 二是多部门联合协商, 制 订倒灌方案,并迅速疏散周围人

随后,应急、环保、街道、路 政、交警等部门陆续到达现场了解 情况,并进行处置。消防救援人员 配合专业处置队进行处置倒灌,同 时铺设水幕水带对槽罐车周围进行 降温稀释,降低空气中氨气的浓 度,防止引发次生危害。经过2个 多小时的紧急处置, 氨水槽罐车被 成功倒灌处置。

据了解,该槽罐车经过九龙大 道与曹杨路交叉口时, 遇红绿灯刹 车,由于后方的集装箱卡车跟车距 离太近,刹车不及撞上了槽罐车, 导致氨水泄漏,所幸事故未造成人

上好"廉首课"

清廉宁波·你我同行

记 者 董小芳 通讯员 江纪轩

"希望你能不忘当初的赤诚勤 勉,始终保持高度的使命感和责任 心……扣准廉洁从政'第一粒扣 子',将'风纪扣'扣进心里!"日 前,在江北区组织的"清廉第一 课"上,年轻干部郑梧桐郑重地对 未来的自己写下廉洁承诺。

为夯实年轻干部廉洁思想根 基,今年,江北区启动年轻干部全 链条教育管理监督"风纪扣"工 程,系统性推进年轻干部教育管 理监督工作。"清廉第一课"和 《廉承诺时光书》正是其中重要内

江北区纪委监委联动区委组织 部、区委党校(区行政学校)和区 人力社保局将"清廉第一课"纳入 年轻干部初任培训内容;同时实行 "两库两单"管理,即建立"清廉 第一课"师资库和课程库,制订

"清廉第一课"教学活动清单和研 读书单,强化学思用贯通。年轻干 部要在"清廉第一课"上以"致未 来的我"形式在《廉承诺时光书》 上撰写入职廉洁承诺, 庄重表明廉 洁从业决心。《廉承诺时光书》将 由年轻干部所在单位保存, 并在年 轻干部从业周年、岗位交流、提拔 任用、问题隐患等人生关键节点开 展重读、续写活动,重温廉洁承 诺, 打造承诺闭环。

据悉,此次"清廉第一课"为 期三天,通过党纪政纪条例解读、 权力监督实践讲授、预防职务犯罪 以案说法等体系化课程设置,系统 性教育引导年轻干部认清底线、不 越红线。

在"北岸青廉说"主体环节, 参训年轻干部代表围绕坚定理想信 念、守牢廉洁自律、践行使命担 当、培育良好家风家教等方面,分 享个人收获、体会和思考。用真情 实感讲述坚守廉洁底线, 弘扬清风 正气的清廉之声。

'清廉第一课'多维度的课 程设置,丰富的教育形式,为我人 脑人心敲响了清廉警钟。我更要坚 定理想信念,勤思善学,勇于担 当,做一个激浊扬清、坦荡正义的 年轻干部。"年轻干部范唐燕子说。

"税惠政策包"点亮创新路



近日, 象山县税务局税务人员来到宁波盛和灯饰有限公司, 送上针对 "专精特新"企业的"税惠政策包",了解企业享受研发费用加计扣除、制 造业税费缓缴、增值税留抵退税等税收优惠政策情况,帮助企业解决涉税 问题,激发创新动力。 (董娜 金旭 摄)